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一、黑龙江省“十五五”科技创新规划总体研究
研究内容：1.黑龙江省“十五五”时期科技创新的形势与需求分析。全面总结评估黑龙江省“十四五”科技创新规划落实情况，分析“十五五”期间黑龙江省科技创新发展面临的形势和挑战，明确科技创新总体方向。2.重点领域技术预测和路径选择。聚焦黑龙江省重点产业和科技发展方向，预测未来技术发展趋势，选择关键技术领域和创新路径。3.前沿技术和未来产业培育分析。研究分析黑龙江省在前沿技术领域的发展基础和潜力，提出未来产业培育重点领域和发展路径。4.产学研协同创新培育发展新质生产力路径研究。探讨产学研协同创新的机制和模式，推动黑龙江省经济高质量发展。
预期成果形式：黑龙江省“十四五”科技创新规划评估报告；黑龙江省“十五五”科技创新规划研究报告；黑龙江省“十五五”重点产业领域关键技术攻关方向报告；黑龙江省“十五五”前沿技术布局和未来产业培育方向报告；黑龙江省“十五五”科技创新规划若干重大事项任务清单；推动产学研深度融合加快发展新质生产力研究报告。
实施期限：2025年6月前完成
联系人：科技规划处  林佳琦 0451-82628026
二、黑龙江省区域科技创新发展战略研究
研究内容：1.齐齐哈尔市创新发展策略研究。分析齐齐哈尔市科技创新现状，评估科技创新发展的优势与不足，提出促进齐齐哈尔市科技创新和产业升级的策略。2.牡丹江市创新发展策略研究。探讨牡丹江市科技创新发展路径，评估科技创新对牡丹江市经济社会发展的贡献，制定相应的创新发展策略。3.佳木斯市及佳木斯农高区创新发展策略研究。研究佳木斯市及农高区科技创新能力，提出促进农业科技创新和高新技术产业发展的策略。4.大庆市创新发展策略研究。分析大庆市科技创新发展现状，探讨科技创新在推动大庆市经济转型中的作用，制定创新发展策略。5.绥化市创新发展策略研究。分析研究绥化市科技创新发展现状，评估科技创新对绥化市经济社会发展的贡献，提出绥化市创新发展策略。6.省内外区域创新指数研究。构建符合国内外主流评价标准的创新指数指标体系，横向纵向对比分析黑龙江在国内省际视域下创新能力的优势、弱势及变化趋势，提出提升创新能力的对策建议。
预期成果形式：齐齐哈尔市、牡丹江市、佳木斯市及佳木斯农高区、大庆市、绥化市创新发展策略研究报告；黑龙江创新指数研究报告；黑龙江省区域科技创新发展战略建议报告；黑龙江省区域科技创新政策建议清单。
实施期限：2025年6月前完成
联系人：科技规划处  林佳琦 0451-82628026
三、哈尔滨市科技创新与产业创新融合高地建设路径研究
研究内容：1.评估哈大齐国家自主创新示范区发展改革情况。包括目标定位实现、创新发展成效、改革任务落实、示范效应发挥、管理机制保障等情况，并提出协调联动的策略和政策建议。2.构建全省高新区综合评价指标体系。根据《国家高新技术产业开发区综合评价指标体系》，对哈尔滨、大庆、齐齐哈尔高新区进行综合评价，找出短板和不足，提出对策建议，科学谋划研究省级高新区评价指标，指导全省省级高新区高质量发展。3.黑龙江省对俄科技合作和哈尔滨对俄科技创新中心建设对策研究。聚焦建设高水平国际科技创新平台、技术创新联合攻关、引进海外优秀人才、多元化合作交流机制建设等方面，找出对俄科技合作“切入点”提出工作建议；研究哈尔滨市在对俄科技合作中的地位和作用，分析哈尔滨市建设对俄科技中心的优势和挑战，提出对策和政策建议。
预期成果形式：哈大齐国家自主创新示范区评估报告；黑龙江省高新技术产业开发区综合评价指标体系；黑龙江对俄科技合作研究报告；哈尔滨对俄科技创新中心建设对策研究报告。
实施期限：2025年6月前完成
联系人：创新体系与政策法规处冷鹏翔 0451-82634915
四、黑龙江省科技成果转化改革攻坚研究
研究内容：1.研究和构建科技成果产业化绩效评价指标体系，为科技成果产业化提供量化评估工具。2.研究形成黑龙江省科技成果转化条例的建议草案，为地方立法提供支撑。3.编制《黑龙江科技成果转化白皮书》,系统梳理我省科技创新成果向现实生产力转化的路径、机制和成效，引导科技成果转化工作向系统化、体系化、集成化发展。4.构建科技金融体系对策研究。研究科技与金融结合的新模式、新机制，提出构建适应黑龙江省科技成果转化的金融体制对策。
预期成果形式：黑龙江省科技成果产业化绩效评价指标体系报告；黑龙江省科技成果转化条例建议草案；《黑龙江科技成果转化白皮书》；黑龙江省构建科技金融体制对策研究报告；黑龙江省开展“创新积分制”对策研究报告；黑龙江省科技成果转化改革政策建议清单。
实施期限：2025年6月前完成
联系人：成果转化一处  王正铎  0451-82628506
五、黑龙江省数字经济、现代农业、生物制造等重点产业技术创新策略研究
[bookmark: _GoBack]研究内容：1.根据黑龙江省新一代人工智能、智能机器人、大豆产业、低空经济、生物制造、氢能技术等产业发展的技术“卡点”“堵点”以及相关重点企业、高校院所、创新平台、科研团队等情况，制定相关重点产业创新图谱和清单。2.结合黑龙江省重点领域产业发展实际以及国内外技术现状、发展趋势等，系统梳理、分析推动新一代人工智能、低空经济、生物制造等产业发展关键核心技术。3.跟踪、研判、分析省内新一代人工智能、智能机器人、大豆产业、低空经济、生物制造、氢能技术等前沿技术发展态势，对接国家有关智库掌握全球相关领域前沿技术进展，梳理凝练和发布最新前沿技术内容。4.开展强化重点领域企业创新主体地位路径研究，分析黑龙江省重点领域企业在技术创新中的作用，研究进一步强化企业创新主体地位的路径和政策。
预期成果形式：新一代人工智能与智能机器人技术创新策略研究报告；大豆产业技术创新策略研究报告；低空经济技术创新策略研究报告；生物制造技术创新策略研究报告；氢能技术创新策略研究报告；强化重点领域企业创新主体地位路径研究报告；黑龙江省重点产业技术创新政策建议清单与前沿技术动态监测快报。
实施期限：2025年6月前完成
联系人：科技规划处  林佳琦 0451-82628026










