 

黑龙江省企业研发投入奖补实施细则

为贯彻落实《新时代龙江创新发展60条》（黑办发〔2023〕19号）《关于加快提升科技创新能力支撑引领高质量发展的实施意见》（黑发〔2021〕16号），鼓励我省科技型企业（以下简称企业）持续加大研发（R&D）费用投入，促进企业技术创新能力快速提升，推动企业成为技术创新、研发投入、成果转化的主体，特制定本细则。

一、支持条件

（一）连续两年在统计部门履行研发活动填报义务的规上工业企业。

（二）上年纳税申报中研发费用加计扣除总额50万元以上。
二、核算依据及支持方式

 采取后补助方式对企业研发费用投入进行支持。

 （一）企业研发费用是指企业研发活动中发生的相关费用，具体按照《财政部 国家税务总局 科技部关于完善研究开发费用税前加计扣除政策的通知》（财税〔2015〕119号）有关规定进行归集。

 （二）研发费用投入额度按照经税务部门核查的企业年度纳税申报中可享受加计扣除的研发经费支出数额为准，不含财政专项资金形成的研发支出。

 （三）按照企业上年度研发投入存量和增量部分给予不同比例奖补，奖补比例根据全省企业实际情况及预算规模而定，奖补资金最高不超过600万元。其中对符合补助条件的航空航天、电子信息、新材料、高端装备、智能农机、医药等重点产业领域企业，奖补资金上浮50%，累计最高不超过900万元。
 （四）奖补资金由省、市（地）联合出资，各占50%。

 三、工作程序及资金拨付
（一）省科技厅根据省税务局及省统计局提供的企业相关数据，按照标准筛选符合奖补条件的企业。

（二）省科技厅向市（地）发布拟支持企业名单，各市（地）科技部门对企业进行核实和确认，对存有疑义企业需附说明材料。

（三）省科技厅根据市（地）反馈的企业名单，提出拟支持企业名单和资金支持意见。拟支持企业名单在省科技厅门户网站公示5个工作日。

（四）省工信厅确认公示名单中航空航天、电子信息、新材料、高端装备、智能农机、医药等重点产业领域的企业，提出拟支持重点产业领域企业名单和资金上浮支持意见。拟上浮支持的重点产业领域企业名单在省工信厅门户网站公示5个工作日。

（五）拟支持企业名单（含重点产业领域企业）公示无异议后，省科技厅会同省工信厅、省财政厅向省政府联合呈报资金请示，待省政府批复后，省财政厅按规定履行资金拨付程序。

四、监督与管理

（一）建立监督管理机制。省科技厅会同省工信厅负责政策兑现的组织实施，依法依规履行监管职责。省财政厅负责资金拨付工作。市（地）科技、工信管理部门按照省科技厅、省工信厅要求，负责政策兑现等相关工作。市（地）财政部门负责会同同级科技、工信部门做好政策资金拨付工作。
（二）按照全面实施预算绩效管理的要求，各级财政部门负责督促指导同级科技部门及工信部门开展预算绩效管理工作。省科技厅及省工信厅负责组织开展专项资金绩效目标管理、绩效运行监控、单位绩效自评价、部门绩效评价、评价结果运用等全过程预算绩效管理工作。各申报单位负责对照绩效目标做好绩效运行监控工作，及时开展绩效自评价。强化绩效结果运用，绩效评价结果将作为政策调整、预算安排和资金分配的重要依据。
（三）各级财政部门要加强对专项资金分配、拨付情况的管理。各级科技部门及工信部门要加强对专项资金使用等管理情况的监督，严格支出管理和财务管理等。各申报单位要按照国家有关财务制度规定管理和使用专项资金，按照国家统一的会计制度进行会计核算，加强对专项资金的日常监督，并自觉接受财政、审计等部门的监督。省级资金拨付后，由省科技厅负责督促市（县）科技部门组织市（县）50%政策资金兑现，对于重点产业领域上浮部分由省工信厅负责督促市（县）工信部门组织兑现。
（四）企业收到奖补资金后，应当专款专用，按照有关财务管理规定进行单独核算，资金应用于自主立项、开展科研攻关或成果转化等相关科技活动。任何单位和个人不得以任何理由截留、挤占或挪用奖补资金。

（五）对于通过弄虚作假手段获得奖补的企业，一经发现取消奖补资格，省科技厅负责追回奖补资金上缴省级国库，其中重点产业领域会同省工信厅共同开展追回，记入科研失信名单；对于不规范使用财政奖补资金的企业，省科技厅负责追回奖补资金上缴省级国库，其中重点产业领域会同省工信厅共同开展追回，并取消其下年享受企业研发投入奖补政策资格，情节严重的，有关责任人记入科研失信名单，涉及违法行为的，省科技厅、省工信厅依法追究其法律责任。

五、附则

（一）本细则由省科技厅会同省工信厅、省财政厅负责解释。

（二）本细则自印发之日起三十日后施行，执行期限与《新时代龙江创新发展60条》保持一致，并根据实施情况定期修订。现行政策与本细则不一致的，按本细则执行，另有规定的除外。



